GIAI TOAN LOP 6 TAP 2 — BAI 39 TRANG 92 SACH GIAO KHOA
Pé bai:

Trén hinh 49, ta ¢6 hai duong tron (A; 3cm) va (B; 2cm) cit nhau tai C, D, AB = 4cm. Pudng tron tim
A, B lan luogt cat doan thang AB tai K, L.

Hinh 4%

a) Tinh CA, CB, DA, DB.
b) I ¢6 phai 14 trung diém ctia doan thang AB khong?
c) Tinh IK.

Dap an:

<

a) Hai diém C va D nam trén duong tron (A; 3cm) nén CA = DA = 3cm
Hai diém C va D nam trén duong tron (B; 2cm) nén CB = DB = 2cm

b) Trén tia BA c6: Bl = 2cm, AB = 4cm

Vi 2cm < 4cm nén diém I nam giira A va B (1).

Taco: Al +1B=AB

=>Al=AB-IB=4-2=2cm

Do do6: AI=BI (2)

Bai 8: budng tron
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Tir (1) va (2) suy ra I 1a trung diém cua doan thang AB.
¢) Trén tia AB c6 Al =2cm, AK = 3cm. Vi Al < AK nén diém I nam giira hai diém A va K.
Taco: Al + IK = AK

= IK=AK-AlI=3-2=1cm

Bai 8: budng tron
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